Monteringsanvisning
SPALUX

Tel 040-40 51 90 C LASE I C u M

info@classicum.se RUM ATT ALSKA Hemsida www.classicum.se



SPALUX

Detalj lista

1) Grundprofil 4 st.

2) Profil f6r tak (korta till triangelglasen).

3) Profil stdende 11 st x 2.050 mm. Tak 4 st x 1.370 mm

4) Profil vinkel tak 4 st x 2.017 mm.

4.1) Hornprofil

5) Takfotsprofil med takrénna 4 st.

6) Profil for upphangning av dorr. 1 st

7) Profil for dérrskena. 1 st

8) Stuprdr till hangrénna. 2 st

9) Daorrens undre, 6vre och mitten profiler. 6 st

10) Dérrens sidoprofiler. 4 st

1) Sidofonster dvre och undre profil, 2 st till varje fonster. Extra bestillning.

12) Sidofonster sidoprofiler, 2 st till varje fonster. Extra bestillning.

13) Rostfri bult och muttrar. Storlekar = M6 x10 mm, M6 x 16 mm,
M6 x 40 mm, trapetsskruv, kupolmuttrar (Cardinal), muttrar M6.

14) Aluminium popnit

15) Borst for dorrtétning (monterade fran fabrik).

16) Vinkelprofil 4 st. Montering och férankring av grundprofil.

17) Gummilist f6r montering av glas i dorren. Ca 8 meter.

18) Neopren lister for glasinfastning.

19) Rullhjul till dérrens dvre profil (monterade fran fabrik). 4 st.

20) Déorrstopp (séttes 1 dorrskenans bada éndar). 4 st.

21) Plattprofil for fixering av profil med sidoprofil. 2 st. Extra bestillning.

22) Vinklar for fastsdttning i t.ex. gjuten grund.

23) Vinkel for fastsittning av stupror i grundprofilen. Ej med pa bild.

24) Krysstagsprofil. § st. Ej med pa bild.



(

O
O
X
5'—””—‘0‘5 3
» I

R




Generella tips.

For grundmétt se sidan 5. Det &r viktigt att Din grund &r helt i vag.

Verktyg: 1 st popnittang, 2 st fasta ringnycklar 10 mm, 1 st mellanstor skiftnyckel,
minst 1 st stege (stadig), 1 st borrmaskin med borr 4,0 (om Ni t.ex har satt en popnit fel
och for dorr samt fonstermontering), 1 st lang vinkelhake, 1 st vattenpass.

Lis instruktionerna och studera bilderna noggrant innan Ni borjar montera
véxthuset. Det dr vil inbesparad tid.

Det gar att montera ensam men Ni bor vara 2 personer ndr Ni monterar Vixthuset.

Tag god tid pa Er och for in tillréickligt med antal rostfria bultar i profilernas spér
pa baksidan och framsidan sa att ni senare slipper borra upp hal i profilen for att kunna
ta dit dem. Detta géller speciellt dérrens styrskena pa utsidan av grundprofilen.

Innan Ni borjar montera vaxthuset, kontrollera att alla delar finns med.
Placera ut dem runt grunden, dér de senare skall séttas ihop.

Glasa inte huset innan hela aluminiumkonstruktionen 4r ihopsatt och placerad
pa sin sockel/grund.

Om Ni har glomt att fora in en rostfri bult nagonstans i profilerna ir det ingen
panik. Borra med ett 10 mm borr sa att sparet pa profilerna blir stor nog for att
kunna fora in skallen pa en rostfri bult eller anviind de medskickade
trapetsskruvarna. Dessa kan anvindas da man glomt att i forvig sitta dit en
skruv i nagon profil.

SE UPP!!!

Glasen leveraras 1 tridlddor, var forsiktig d& Ni 6ppnar dem.

Innan Ni dppnar lddorna sa se till att dom inte kan vilta, placera dirfor 1ddan i svagt
lutande possition mot en végg eller i sin jarnstillning.
Glasladorna far aldrig liggas ner sa ldnge det finns glas i dem.

Var forsiktig da Ni handskas med glasen. Anviind giirna en glassug och handskar.

Problem med monteringen.
Ring oss! Vi hjélper Dig girna. Telefon: 040-40 51 90

LYCKA TILL
Classicum Vixthus AB



Glasmatt till Spalux
Sido glas

Takglas

Dérr glas
Sidofonster

Under sidofénster

Grundmatt Spalux

3.710 mm

M
\j

3.710 mm

g, @)

O= rordiameter 200 mm
for nergjutning



Monteringsanvisning Spalux.

Grunden:

Bérja med att sitta ithop grundprofilerna.

Dessa monteras thop med varandra genom en vinkelprofil,
4 st bultar M6x16 och 4 st brickor.

Sétt dit bultarna pa vinkelprofilerna med skallen pa utsidan, bricka samt mutter pé insidan.
Skallen fors sedan in i grundprofilens spar.

Se till att vinkelbitarna sitter mitt i skarven och att de sitter rakt,
Diir Du vill att dorrarna ska placeras skall 6 st bultar foras in i det utvindiga sparet av grundprofilen.

Detta iir for dérrarnas styrskena som Du skall montera senare,
TANK PA ATT INTE GJUTA FAST GRUNDPROFILEN ELLER HUSET I MARKEN FORRAN HELA

HUSET AR FARDIGMONTERAT!




Sidorna

Nir grundprofilerna dr firdigmonterade skall de 4 stiende hdrnprofilerna monteras pa plats.

Dessa skall popnitas fast i grundprofilen. Det gir dven bra att anvéinda bult tillsammans med popniten, som
bilden nedan visar, men det fyller ingen direkt funktion.

Liagg direfter upp och popnita fast takfotsprofilen nr 5 i hérnprofilerna.
For dven in en bult M6x16 mm i bulthilen efter att de dr popnitade.
Dessa r till for krysstagens fastsittning i de évre hrnen. Var noga med att fa det jamt i hirnen.

St fast krysstagen i hornen vid takfoten samt i grundprifilen som bilden ovan visar.
Loda in huset noggrant innan de skruvas fast.
Dra inte fast bultarna for mycket dd Ni kanske behéver géra ndgon justering senare.



Taket

Nu ér det dags for takprofilerna och ventilationstoppen.

4 st hérnprofiler (nr 4),

4 st raka profiler (nr 3)

8 st profiler som ar snedkapade (nr 2). Alla takprofilerna skall fistas med bultar.

Bérja med de raka profilerna nr 4 som skall vara placerade i mitten pa vardera sida.
Det dr bast med 2 personer for detta. En star pa stege i mitten och fister

profilerna i ventilationstoppen samt en star nere och féster profilerna i takfotsprofilen.
Montera minst 3 st profiler innan Du sldpper ventilationstoppen.

Skruva bara dit bultarna i ventilationstoppen for hand sa att Du kan justera efterhand.
Bultarna i nederkant kan Du dra med nyckel.

Det dr NU ocksa viktigt att se till att profilerna ligger i linje med varandra genom att vrida toppen riitt.

Sitt sedan upp takhdrnsprofilerna. De skall dven fistas i takfotsprofilen med de medféljande
De skall fastas i toppen med bultar. fistena (se bild nedan).

Anvind dven de medfdljande brickorna. De kan som extra fastsittning dven borras med ett 4 mm
Se bild nedan. borr och fistas med popnit i takfotsprofilen.

Glém inte att fora in en extra bult M6x10 mm i vardera spar pa takhérnsprofilerna.
De skall senare anviindas for fastsittning av de korta snedkapade profilerna nr 2.

Dra bultarna i toppen med nyckel nér alla takprofiler &r pa plats. Alla bultar skall 4ven efterdras ndr huset &r
fardigmonterat.



De korta snedkapade profilerna bultas fast i takfoten och fistes med de medfoljande profilerna nr 21 i takh&rns-
profilerna. Se bild nedan.




Glasning - sidor - tak.

Det underlittar att vara tva personer niir Ni skall glasa huset.

(Anvind med fordel en glassug med 2 sugkoppar).
Huset bér nu vara helt kryssmitt och lodrétt. Anvind méttband och vattenpass.

Hill glaset mot de staende profilerna ca 1-3 cm under takrinnan.

For sedan forst in glasets ena kant i den ena profilen och sedan in i den andra.

Det dr och skall vara tringt men det gir. Biist om Du anviinder en glassug.

Ibland kan det vara sé tringt att man maste ta till lite knep for att fa glaset pa plats.

(Ett knep dr att en person med en stor skiftnyckel pa insidan av huset greppar Gver en profil och vrider den lite
at hoger eller viinster for att pa sa sitt dppna upp avstindet mellan profilerna.

Ar det riktigt svart att fa glaset pa plats kan man borra loss en profil i botten och sedan fora in glaset.

Sitt da inte fast profilen f6rrdn nésta glas 4r pé plats).

Nir forsta glaset dr pd plats fstes en gummilist pa hornprofilen, sa att glaset sitter kvar. Bérja uppifran och siitt
dit gummilisten ca 1/2 meter fér sedan gummilisten uppét s att striickningen i gummilisten férsvinner. Fortsiitt
sd hela glasets langd.

Klipp av gummilisten ca 30 mm nedanfér slutet pa glaset sa att den gar 6ver grunden

(detta dverlapp skall sedan klippas bort, efter ca 3 manader, d& gummilisterna har krymt firdigt).

Nasta glas sétts pa plats och en gummilist sdtts pd den profil som nu har glas pa bagge sidor.

Fortsétt sa runt hela vixthuset.

Glasning av sidofonster. Extra bestiéillning.

Nér Du kommer till en sidofonster skall glaset under sidofénstret sittas pa plats.

Satt pa gummilisen hela vigen fran takfot och nedat (samma lingd som for de stora glasen).

Sétt fast tvdrprofilen med bricka nr 21. Anviind M6x10 mm bult.

I tvirprofilen skall 2 extra bultar M6x10 inforas da automatisk éppnare 6nskas.

For tvirprofilen nedat sa att glaset gar helt emot och skruva sedan fast profilen med de medfsljande plattorna nr
33, Sitt dit en gummilist pa tvirprofilen.

F6r montering av automatoppnarna se sid.18.

Taket

Lagg glaset mellan tva takglasprofiler och for upp glaset sa langt det gar och lat sedan glaset glida ned mot tak-
fotsprofilens stoppkant. Se till att nederkanten pé glaset ligger jaimnt med takfoten.

Nar tva glas dr pé plats sétts en gummilist pa den profil som har glas pa bada sidor.

Fastsdttningen av gummilisten sker pA samma sitt som pa gavlarna och sidorna.

Gummilisten skall &ven hér kapas med 30-40 mm Sverhing (dessa klipps ej av senare).

For de sista 2 neoprenlisterna anvind lite tvittmedel pa gummilistens insida och pa takprofilerna si gér det litt
att skjuta upp listen nerifran dnda upp.

Nu niir glasningen av huset édr klar ir det dags att montera sidofonster och dérr.

10



D) Sidofonstret. Extra bestiillning.

* Profillista och hur jag kiinner igen dessa profiler.

- 6vre profil till sidofonstret L
- langd: 766 mm % %:

- sidoprofiler till sidofénstret
- langd: 814 mm

-undre profil till sidofonstret
- langd: 766 mm

-2 popnitshal 7
(varay ett hdl anvinds till den manuella Gppnaren) % %

* Montering av sidofonstret
- ligg profilerna pa marken (se nedan)

- montera ihop takfonstrets sidoprofiler med den 6vre profilen genom att anviinda de
medféljande metallskruvarna (se fig. nedan).

- lagg ett glas (824 x 730 mm) pa plats och skjut det upp mot toppen s8 langt det gar in i profilen.
Nir vil glaset &r pa plats monteras den undre profilen. Dérefter trycks neoprenlisten fast pa de 2
sidoprofilerna.

Fig. 9

11



Hallare till sidofonstren.

Den lingre av profilerna nr 6 (730 mm) skall vara till fonstret. Den skall poppnitas fast pa undersidan av
takfotsprofilen (se bild nedan). Ytterkanten pa takrdnnan och ytterkanten p& upphingningsprofilen skall ligga i
linje med varandra. Du far borra hélen sjilv. Du pa s sitt har méjlighet att placera sidofdnstret var Du vill.
Nu kan sidofonstret séittas pa plats.

Du hiller luckan vinkelritt med gangjérnen mot varandra och viker luckan nedat/innat.

Manuell fonsteroppnare
(Vinkelprofilen pa bilderna nedan har utgatt.)
Den manuella 6ppnaren borras och féstes direkt i tvirprofilen.
I takluckan féstes héllaren i ett av hilen. Det andra hilet méste borras av Dig,.







Dorren

* Profillista och hur jag Kinner igen dessa profiler.

- §vre, undre och mellan profil (3 st)
- 2 olika ldangder pa profiler.
Tva av samma ldngd och en 70 mm kortare

- Sidoprofiler dérr (2 st)
- samma lédngd pa dessa profiler

* Montering av dorren (se bild pa omstiende sida)

- Skruva ihop de 4 hérnen. Se till att utskarningen pé de langa profilerna hamnar i nederkant.
Dessa ér till {or dorrstyrningen.

- Se ocksa till att den Svre och nedre av profil nr 14 hamnar s&som pé bild ovan (viinder Du den nedre 4t fe] hall
dvs vinkel uppat fungerar ¢j dérrstyrningen..

- Nér ramen &r klar kan Du montera det undre glaset. Fr in mittprofilen pé plats. Den skall vara vind at samma
hall som de 2 andra.

- Montera dit det andra glaset och fist glasen med den enkelvingade gummiprofilen nr 26.

- Popnita fast mittprofilen pa insidan av dorren med 1 eller 2 popnit i vardera sida.

14



Dorren

Monteringsanvisning dorr Serralux/Paradiso/Cardinal

Do hjul

GLASS 4 MM
PC B MM

GLASS 4 MM
: ¢ 8 MM

De vertikala profilerna har samma léngd.
Ovre och undre horisontala prolilerna har samma langd
Mellanprefilen &r 70 mm kortare.

15



Fastsittning av dorrskena & dorr.

Det 4r den Kkortare av profilerna nr 6 (707 mm).

Som standard har Cardinal 2 st och Cardinal Maximal 3 st profiler nr 6.

Montera ihop dorrskenan med profilen som skall hélla dérrskenan. (se bild nedan). Fér sedan dessa pa plats.
Profil nr 6 skall poppnitas fast pa insidan av takfotsprofilen (se bild nedan).

Skjut upp den sa hogt det gar mot undersidan av takréinnan.

Du far sjilv borra halen. Du har pa sé sitt mojlighet att placera dérren var Du vill,

Doérrskenans upphéingning
6

1 ‘\

OK

FEL

Infastning pa insidan av takfotsprofilen.
For upp profilen sa langt det gar.
Borra ca 4-6 hél och popnita fast.

Dé Ni har kopt ett lackerat viixthus kan det héinda att det ér f6r mycket féirg vid och i gingjdrnet. Ni far dé pro-
blem med att fa dérrskenan att hinga rakt ner. Skrapa av all firg pa tvirbalken nr 6 dér dérrskenan ligger emot.
Se bild nedan till vinster, dér pilen visar. Att Ni tar bort firgen hir kommer ej att synas da dérrskenan doljer
detta. Skrapa dven bort firg pd dorrskenans ovankant och underkant dir den ligger emot profil nr 6.

Det gar bist om man anvénder en skrapa for fargborttagning pa t.ex. fonster.

|

e

16



Doérrskenans placering

Dorrskenans yttre fiste

Fastséttning av dorren.

Placera dérrens bottenénda i den undre styrskenan och for in dérrullarna i dérrskenan.

Dérrens ppning och stopp justeras genom ddrrstopparnas placering i dorrskenans vardera sinde.
Dorrstoppen skruvas fast med den medfoljande spetsiga skruven. Nu kan Du sitta dit dorrskenans yttre faste.




Stupror

Nu kan Du sitta fast stupréren. Det finns det inga férborrade hél och inget hal for vattnet att rinna ner. vilket
innebér att Du sjdlv ska borra hal och placera den dir det passar bést for dig.

Fér att tita dndarna kan Du anvinda silikon (medféljer ej).

Tétning av vinklarna i takridnnan.

Det medfoljer asfaltstejp som skall anvéndas till att téita och halla ihop vinklarna i takrinnan.
Klipp av lagom stora bitar som passar i takrdnnan i vardera 4 vinklarna och klistra dit dem.
Du kan ocksa anvinda silicon for att téta hérnen (medfoljer ej).

18



€U [jordpoissydn[yey,

.
o N_ﬂ g \
o

S.\@A .‘\@\‘\N \\»g»

\\x{d INRE
f: L
10/ \\.-.\ y ’\,\\.ﬂ.
5 \\
il \
A._q.,ﬂ_. P o
_.:_._].,.“_.,‘.._.,_ _ﬂ_._wuﬂ._rv e ; _ .
.__‘- o el

19

L IN

eyonpye],

Montering av automatisk luckoppnare

‘sepugAue [jeys aaeuddoxyony ysyewone
Ep 3104 se) [eys ueyonpje} 1 udjgoad sipun ed
ysef apeyrudod suuy uepas wos Jd[yordjdyuiA o



